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ПАМЯТКА ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ДЕЙСТВИЯ, СВЯЗАННЫЕ С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ
На территории Российской Федерации свободный оборот наркотических средств запрещен!
Что необходимо знать об ответственности
за совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков? 
Уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления шестнадцатилетнего возраста. За хищение и вымогательство наркотических средств и психотропных веществ уголовная ответственность наступает с четырнадцати лет. 

ПРЕДУСМОТРЕНО НАКАЗАНИЕ ДО ПОЖИЗНЕННОГО ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ:

- за незаконные производство, сбыт или пересылку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов (статья 228.1 УК РФ);

ПРЕДУСМОТРЕНО НАКАЗАНИЕ ДО 15 ЛЕТ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ:
- за незаконные приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов (статья 228 УК РФ);
- за склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов лица (статья 230 УК РФ).
ПРЕДУСМОТРЕНО НАКАЗАНИЕ ДО 8 ЛЕТ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ:
- за незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры (статья 231 УК РФ); 
- за вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления путем обещаний, обмана, угроз или иным способом (статья 150 УК РФ). 

ПРЕДУСМОТРЕНО НАКАЗАНИЕ ДО 7 ЛЕТ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ:
- за организацию либо содержание притонов или систематическое предоставление помещений для потребления наркотических средств (статья 232 УК РФ) 
Что необходимо знать об ответственности за совершение административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков?

Административная ответственность наступает с шестнадцатилетнего возраста и предусмотрена Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.
За потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, в том числе в общественных местах (статья 6.9 КоАП РФ, часть 2 статьи 20.20 КоАП РФ) предусмотрено наказание в виде административного штрафа до 5 000 рублей или административного ареста до 15 суток.
Обо всех фактах противоправной деятельности, связанной с незаконным оборотом наркотиков, Вы можете сообщить по номеру телефона 102 или на телефон доверия ГУ МВД России по Алтайскому краю: 8 (3852) 630-315 (звонки принимаются круглосуточно). 
УНК ГУ МВД России по Алтайскому краю
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